

人民政协报

CPPCC DAILY



2024年11月6日 星期三
农历甲辰年十月初六 第9950期 今日12版



中国人民政治协商会议全国委员会主管主办 国内统一连续出版物号 CN11-0033 代号 1-2 人民政协网: http://www.rmzxb.com.cn

习近平向博茨瓦纳当选总统博科致贺电

新华社北京11月5日电 11月5日，国家主席习近平致电马·博科，祝贺他当选博茨瓦纳共和国总统。

习近平指出，中国和博茨瓦纳传统友好。近年来，两国关系发展势头良好，双方在基础设施、清洁能源、医疗卫生等领域合作成果显著。

我高度重视中博关系发展，愿同博科当选总统一道努力，推动双方战略合作伙伴关系迈向更高水平，为两国人民创造更多福祉。

习近平向斐济当选总统拉拉巴拉武致贺电

新华社北京11月5日电 11月5日，国家主席习近平致电拉拉巴拉武，祝贺他当选斐济共和国总统。

习近平指出，斐济是最早同新中国建交的太平洋岛国。建交49年来，中斐关系取得长足发展，增进了两国人民的福祉，促进了地区乃至世界的和平、稳定、发展。我高

度重视中斐关系发展，愿同当选总统先生一道努力，推动两国全面战略合作伙伴关系持续健康稳定发展，更好造福两国人民。

习近平在视察空降兵军时强调 全面加强练兵备战 提高空降作战能力 努力建设一支强大的现代化空降兵部队



11月4日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平到空降兵军视察。这是习近平亲切接见空降兵军官官兵代表。
新华社记者 李刚 摄

新华社孝恩11月5日电（记者梅常伟）中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平4日到空降兵军视察。他强调，空降兵部队在我军力量体系和作战体系中具有特殊重要作用，要深入贯彻新时代强军思想，贯彻新时代军事战略方针，落实空军转型建设要求，全面加强练兵备战，全面提高空降作战能力，努力建设一支强大的现代化空降兵部队。

了国威军威，和平建设时期出色完成一系列重大任务，涌现出一大批英雄集体和英模人物。习近平仔细观看展陈，认真听取讲解。他叮嘱大家，要用好红色资源优势，教育引导官兵把光荣传统弘扬好，争做新时代英雄传人。

在听取空降兵军工作汇报后，习近平发表重要讲话。习近平对党的十八大以来空降兵部队建设取得的成绩给予肯定。他强调，要牢记职责使命，增强备战打仗意识，把军事斗争准备抓得更紧更实。要把握现代战争空降力量运用特点和规律，更新空降作战思维理念，创新作战样式和兵力运用方式，把空降兵部队独特优势发挥好。要抓好基础训练和重难点课目专攻精练，立足复杂困难条件加强全要素、成体系、实战化训练，加大同其他军兵种部队协同训练力度，推进训练深度耦合，提升联合指挥、联合行动、联合保障能力。

习近平指出，要贯彻体系建设思想，统筹加强空降作战力量建设，全链路加强干部队伍建设，扎实推进高质量发展，成体系形成作战能力。要加强新质战斗力建设实践探索，运用先进科技成果为空降兵部队建设赋能增效，牵引

战斗力生成模式转变。要聚焦实现建军一百年奋斗目标，扭住空降作战核心能力，落实好“十四五”规划各项任务，确保如期实现既定目标。要坚持立足当前、着眼长远，加强空降兵部队建设谋划设计，把目标图、路线图、施工图搞科学。

习近平强调，要扎实抓好中央军委政治工作会议精神贯彻落实，把政治工作威力充分发挥出来，为空降兵部队建设提供坚强政治保证。要深化政治整训，压紧压实管党治军政治责任，锻造政治坚定、能力过硬的坚强党组织，严肃查处官兵身边的腐败问题和不正之风，确保英雄部队始终纯洁光荣。要坚持更高标准、更严要求，大力加强战斗精神培育，加强实践磨砺和摔打锤炼，培养空降兵特有的血性胆气。要贯彻依法治军、从严治军要求，严格教育管理，保持正规秩序，确保部队高度集中统一和安全稳定。各级要坚持重心下移，做好抓基层打基础工作，满腔热忱为官兵排忧解难，激发广大官兵团结奋进、干事创业积极性，齐心协力开创空降兵部队建设新局面。

何卫东等参加活动。

把真理力量转化为推动人民政协事业高质量发展的强大动力

——全国政协办公厅2024年第四季度理论研讨会综述

本报记者 包松娅 徐金玉

习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上发表重要讲话，为新时代新征程人民政协事业高质量发展指明了前进方向，提供了根本遵循。

10月31日，全国政协办公厅召开2024年第四季度理论研讨会，主题为“学习贯彻习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神，推动新时代新征程人民政协事业高质量发展”。与会部分全国政协委员和中国人民政治协商理论研究会理事认真学习领会习近平总书记重要讲话精神，一致认为，人民政协作为中国共产党领导的多党合作和政治协商的重要机构，做好习近平总书记重要讲话精神的学习宣传和阐释，不仅是履职的基础性工作，更是重大政治任务。

经过现场深入交流探讨，与会同志互相学习、相互启迪，共同把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，不断增强学习贯彻的思想自觉和行动自觉，推动新时代新征程人民政协事业高质量发展。

深刻认识学习研究阐释习近平总书记重要讲话的重大意义

“习近平总书记的重要讲话深刻阐明人民政协的鲜明中国特色和显著政治优势，深刻阐述全面发展协商民主的本质特征和实践要求，丰富发展了习近平新时代中国特色社会主义思想的‘政协篇’。”研讨会现场，与会同志首先畅谈了学习贯彻习近平总书记重要讲话的重大意义。

做好习近平总书记重要讲话精神

的学习宣传和阐释，是坚持党对人民政协全面领导、确保正确政治方向的必然要求，是加强思想理论武装、巩固团结奋斗共同思想政治基础的重要举措，是提升政治能力和履职本领、推动人民政协事业高质量发展的现实需要，这是与会同志的政治共识。

“学深悟透做实习近平总书记重要讲话精神，要从‘两个结合’特别是‘第二个结合’的高度，深刻理解人民政协从哪里来、为什么好，进一步坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。”全国政协常委、中国企业联合会会长张连起认为，要深刻认识和把握人民政协是科学、有效、管用的制度安排，推动政协协商民主彰显更大优势、发挥更大效能。

全国政协社会和法制委员会副主任、中国人民政治协商理论研究会副会长姚增科立足于推动人民政协事业高质量发展，分析了从理论和实践需要处理好的“厚”与“薄”、“红”与“专”、“点”与“面”、“近”与“远”、“同”与“异”、“专”与“兼”以及“做”与“说”、“勤”与“廉”这八个关系。

“人民政协筹备过程中的光辉历史和光荣传统，深深镌刻着拥护中国共产党领导的坚定信念。”全国政协委员、黑龙江省政协主席蓝绍敏表示，推动政协事业高质量发展要坚持党的全面领导，把牢正确政治方向，要聚焦新的时代课题，把握履职中心环节，充分发挥职能作用，做好凝聚共识工作。

全国政协常委、中国外文局局长杜占元认为，对外讲好人民政协故事，关键在于深刻把握人民政协工作的性质特点；围绕“人”，讲好以人民为中心的故事；聚焦“民”，讲好中国特色协商

民主的故事；立足“政”，充分阐释中国新型政党制度在提高国家治理能力和促进社会发展进步等方面的优势作用；紧扣“协”，讲好中华民族团结、多党合作的故事。

有做法有经验，有理论有体会，现场与会同志纷纷表示，这次研讨会的论文质量很高，现场聆听“深受启发”“受益匪浅”。

孙大伟、王宁、杨智、邢邦志等与会同志在提交会议的书面发言中就学习好、研究好、阐释好习近平总书记重要讲话的重大意义进行阐述，提出要以重要讲话精神为根本遵循，充分发挥专门协商机构作用，不断推动协商民主广泛多层制度化发展，发挥人民政协作为中国共产党领导的多党合作和政治协商的重要机构作用，着力提升中国新型政党制度效能，深刻认识人民政协协商民主在全面推进中国式现代化背景下的发展历程，充分发挥人民政协践行全过程人民民主的显著政治优势等论断。浙江省政协课题调研组提出，要深刻认识和把握政协民主监督机制的重要意义，准确把握政协协商式监督的特色优势，推动政协民主监督机制不断完善。

科学把握习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想的内涵要义

习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上发表的重要讲话强调，“要更加坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，在发展全过程人民民主中把人民政协的显著政治优势更加充分发挥出来，不断巩固和发展生动活泼、安定团结的政治局面。”

（下转2版）

精准发力 更好融入“双循环”

——内蒙古自治区政协聚焦深度融入京津冀协同发展建言献策

通讯员 管海霞



2023年6月，习近平总书记考察内蒙古时强调：“要加强与京津冀、长三角、粤港澳大湾区和东三省的联通，更好融入国内国际双循环。”《国务院关于推动内蒙古高质量发展奋力书写中国式现代化新篇章的意见》指出，积极融入京津冀协同发展，深化京蒙协作，探索推动内蒙古与北京开展对口合作。

内蒙古与京津冀地区地缘相近、人文相亲，由内蒙古首府呼和浩特乘坐动车两个小时就可以到达首都北京，融入京津冀2小时城市圈。如何进一步推动内蒙古深度融入京津冀协同发展？

今年4、5月，内蒙古自治区政协经济委员会组织自治区政协委员、智库专家深入呼和浩特市、乌兰察布市和河北省、天津市深入调研，寻求内蒙古深度融入京津冀协同发展的切入点、契合点与发力点，梳理内蒙古融入京津冀协同发展现状及主要成效。近日，内蒙古自

治区政协召开“推动内蒙古深度融入京津冀协同发展”协商会。

“近年来，内蒙古与京津冀党政互动频繁，民间交往密切。”自治区发改委二级巡视员陈建华在会上的发言引发政协委员共鸣。大家一致认为，内蒙古与京津冀区域合作机制持续完善，生态环境联防联控力度不断加大，基础设施互联互通水平逐步提升，产业协作成效初步显现，公共服务共建共享成效显著，内蒙古具备融入京津冀协同发展的优越条件和坚实基础，已经到了京津冀蒙一体化发展的历史窗口期。

（下转2版）

小学生指挥火箭总设计师发射火箭

本报记者 高志民

“这是我们自己设计的火箭，现在展示的是三枚，我先发射一枚，剩下的两枚我们请科学家和我一起发射！”11月4日，山西省运城市盐湖区钱学森科技小学的“火箭发射员”杨浩奇大方地发出邀请。

小杨同学面对的是全国政协教科卫体委员会“科普万里行”走进山西省运城市的委员们。

“我来试试吧？”全国政协委员、中国航天科技集团有限公司一院长征二号F运载火箭总设计师杨浩奇面带微笑地接受邀请。

“你听我的指挥，我数完数后，要把这个按钮按到底。”小杨同学一本正经指导着。

“我能提前按吗？”容易打趣问道。

“那可不行，你要听指挥才可以！”小杨同学斩钉截铁的回答引起了大家的一片笑声。

“十、九、八……三、二、一”随着小杨同学的指挥，容易按下了按钮。

“轰轰……”随着两声巨响，两枚火箭飞向了苍穹。

“你们知道吗？这位按钮的女士就是中国航天科技集团有限公司一院长征二号F运载火箭总设计师。”孩子们热烈的掌声稍停，全国政协委员、中科院化学研究所研究员王春儒感慨地说，“以前都是她设计火箭，别人按按钮。现在是你设计，让她



全国政协委员在山西省运城市盐湖区钱学森科技小学与小學生交流互动。
本报记者 高志民 摄

来按按钮！”

现场又是一阵笑声。

“老师，您能给我们签个名吗？”王春儒的话像一粒石子投进水里，激起了孩子们心里的涟漪。孩子们纷纷拿出自己的纸和笔。

“探索未知，永葆好奇！”很容易很细心地写下给孩子们寄语。

“未来的科学家就在他们中间，希望从孩子们开始，努力拼搏，积极探索未知世界。”容易说。

委员履职“服务为民”